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江西师范大学

关于举办 2025 年全国“田家炳杯”全日制
教育硕士专业学位研究生（学科教学·思政）
教学技能大赛暨人才培养高峰论坛的通知

各相关高等院校：

为全面展示全日制教育硕士专业学位研究生的教学能

力和培养院校的培养成果，交流培养经验，提升培养质量，

经“田家炳杯”全日制教育硕士专业学位研究生教学技能大

赛专家委员会同意，将于 2025 年 7 月至 12 月举行 2025 年

全国“田家炳杯”全日制教育硕士专业学位研究生（学科教

学·思政）教学技能大赛（以下简称大赛）暨人才培养高峰

论坛。依照《“田家炳杯”全日制教育硕士专业学位研究生

教学技能大赛规程》，现将有关事项通知如下：

一、组织机构

冠名单位：田家炳基金会

指导单位：“田家炳杯”全日制教育硕士专业学位研究

生教学技能大赛专家委员会（简称大赛专委会）
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三、比赛形式和时间

大赛分为初赛与决赛两个阶段：

（一）初赛

初赛采取线上形式进行，竞赛内容包括教学设计、教学

视频两项内容，初赛报名时间为 2025 年 7 月 10 日至 30 日，

参赛选手须在 2025 年 9 月 30 日前提交相关作品，逾期不再

受理。不接受选手个人报名

主办单位：江西师范大学

承办单位：江西师范大学马克思主义学院

技术支持：超星泛雅集团

二、参赛对象

参赛对象为各高校学科教学（思政）专业的在校全日制

教育硕士专业学位研究生，每所培养院校可选拔推荐 5 名选

手参赛。2025 届全日制教育硕士毕业生、非全日制教育硕士

专业学位研究生和学术型研究生不得参赛。

。

1.作品内容

（1）教学设计：从现行统编教材初中《道德与法治》、

高中《思想政治》必修教材中自选 1 课时内容，按照新课程

标准进行课堂教学设计，含课题名称、教材分析、学情分析、

教学目标、教学重难点、教学方法、教学过程、设计理念等

内容。

（2）教学视频：从所设计的内容中选取一个教学片段，

录制 8～10 分钟的教学视频（参赛选手必须出镜）。视频不

能做任何剪辑，视频须与提交的教学设计内容相一致。
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2.作品格式要求

（1）教学设计为 PDF 文件，要求字数不超过 5000 字，

A4 规格纵向排版，标题为 3 号黑体，正文为 4 号宋体，单倍

行距。

（2）视频格式为 MP4 格式，要求图像和声音清晰，采

用 H.264 编码，分辨率为 1280*720（16：9），视频文件大小

不超过 200M。

（3）参赛作品不得出现选手姓名及所在学校、指导教

师等一切透露选手信息的内容，否则取消参赛资格！

3.评审方式

网络评审。初赛评委由三名专家组成。大赛组委会根据

初赛成绩确定不超过总数的 50%的初赛选手进入决赛，并在

大赛官网和官方通知群中公示。

（二）决赛

决赛将于 2025 年 12 月 5 日至 12 月 7 日在江西师范大

学进行。决赛方式、内容、流程等具体事宜另行通知。

四、比赛流程

1.初赛阶段

报名（操作指南见附件 1）并上传“参赛选手信息汇总

表”（附件 2）——报名院校缴费（操作指南见附件 3）——

上传“教学设计”和“教学视频”至大赛主页（操作指南见

附件 4）——专家匿名评审——公布决赛名单。

2.决赛阶段（暂定）

抽取题目——撰写教学设计文稿、制作课件（准备时间
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60 分钟）——模拟授课（10 分钟）——介绍教学设计（3 分

钟）——现场答辩（5 分钟）——现场打分。

五、奖项设置

决赛设参赛选手奖和优秀指导教师奖两个奖项。选手奖

分为一等奖、二等奖、三等奖三个等次，一等奖约 10%、二

等奖约 20%、三等奖约 40%，其他参加决赛的选手均获得“优

秀教学设计奖”；获得一、二等奖选手的指导教师，授予“优

秀指导教师奖”，多位老师指导同一名学生获奖,“优秀指导

教师奖”颁发给首位指导教师。获奖证书由田家炳基金会颁

发。

六、报名要求

（一）各参赛高校可根据通知要求组织本校预赛，选拔

并推荐选手代表学校参加初赛。

（二）各参赛高校务必选派一名负责人，在 7 月 30 日

前按要求提交报名信息，报名指南见附件 1。

（三）参赛费每人 600 元，由培养院校在 7 月 30 日前

统一提交，不接受选手个人报名缴费，缴费指南见附件 3。

七、初赛要求

各参赛院校于 2025 年 9 月 30 日 24:00 前，将本单位所

有选手参赛作品（教学设计、教学视频）上传至网址

https://jxnu.mh.chaoxing.com/中，初赛作品上传操作指

南见附件 4。参赛作品命名规则为：授课题目＋教学设计/

教学视频，参赛作品中不得出现选手姓名及所在学校、指导

教师等一切透露选手信息的内容，否则取消参赛资格。
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八、其他事项

本届大赛决赛期间拟同期举行“人才培养高峰论坛”，

欢迎各学科教学（思政）研究生培养单位相关代表参会交流

经验。未尽事宜由赛事组委会解释说明。

九、联系方式

本次大赛组委会设在江西师范大学，请各参赛院校选派

1 名（仅限 1 名）负责竞赛具体工作的老师加入 2025 年全国

“田家炳杯”全日制教育硕士研究生（学科教学·思政）教

学技能大赛官方群，QQ 群号：1050623169，加群时请以“学

校全称+姓名”的形式备注。

未尽事宜由赛事组委会解释说明。

大赛信息发布网址:https://jxnu.mh.chaoxing.com/

大赛联系人：彭雅晴 15279378697 杨成睿 18279067526

卢志爽 19970034455

饶芬 19100298682 高红娟 13907087371 李启峰

15979077006

附件 1：大赛报名指南 附件 2：参赛选手信息汇总表

附件 3：缴费指南 附件 4：初赛作品上传指南

附件 5：初赛评分标准
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附件 1：大赛报名指南

参 赛 高 校 负 责 人 点 击 链 接

https://jxnu.mh.chaoxing.com/访问 2025 年全国“田家炳

杯”全日制教育硕士专业学位研究生（学科教学•思政）教学

技能大赛报名页面，开始填写相关信息。不接受选手个人报

名！

注意事项：

第一，附件命名规则为“参赛高校全称+参赛选手信息汇

总表”。例：江西师范大学+参赛选手信息汇总表。

第二，提交后无法修改，请各单位确认无误后再提交，提

交截止时间为 2025 年 7月 30日23:59。
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附件 2：选手信息汇总表

2025年全国“田家炳杯”全日制教育硕士专业学位研究生

（学科教学·思政）教学技能大赛参赛选手信息汇总表

参赛高校名称：负责人：联系电话：

序号 选手姓名 性别 身份证号码 联系电话 电子邮箱
指导教师

姓名

1

2

3

4

5

注意事项：1.本赛事仅面向全日制教育硕士学科教学（思

政）方向研究生，不接受其他类别研究生参赛。2.请将此页

填写、打印、盖章后，扫描成 PDF 格式文档，并将文件命名

为：参赛高校全称+参赛选手信息汇总表，于 2025 年 7月 30

日前提交至邮箱2947880198@qq.com。
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附件 3：缴费指南

一、缴费方式：

通过银行转账方式将总费用转入江西师范大学。不接受

选手个人缴费！

户名（收款单位）：江西师范大学

账号：14314101049200022

开户行：中国农业银行股份有限公司南昌青山湖支行

注意事项：

请在“转账附言”栏填写“参赛高校全称+人数+金额”。

例：江西师范大学+5人+3000元。

二、扫码填写缴费信息：（发票税号收集平台：二维码）

注意事项：
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注意事项：

1、星号栏为必填项，请务必准确填写。

2、请在“备注”栏填写“参赛高校全称+人数+金额”。

例： 江西师范大学+5人+3000元。

3、填写时请注意，纳税人识别号中如有字母，大小写

要准确，邮箱不能留空格， 请反复核对，以便顺利开具发

票。



10

附件 4：初赛作品上传指南

请参赛人员用自己手机号注册并进行操作。

1、登录

（1）点击 jxnu.mh.chaoxing.com【登录】-【手机验证

码登录】，输入手机号和验证码即可。
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（2）登录后首先需要【阅读并同意】签署承诺书。未

点击【同意】之前无法进行其他操作。

2、密码修改和重置

（1）修改密码：登录账号后，可以点击【密码修改】

进行密码的修改。
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（2）密码重置：可以通过在登录页面，点击【忘记密

码】进行密码重置。
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3、报名

1.点击【报名信息】即可填写报名要求的相关信息。

2.在【报名信息】中，可以点击【编辑】对报名信息进

行修改。

4、我的作品管理

点击【我的作品】即可进行作品上传和提交。请务必点

击“提交”按钮才能提交成功！
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附件 5：初赛评分标准

2025 年全国“田家炳杯”全日制教育硕士专业学位研究生

（学科教学·思政）教学技能大赛初赛评分标准

比赛

环节
评价内容 评价标准 分值

教学视

频（70

分）

选题设计

1.符合新课程标准的基本要求和学生的实际，

体现以学生发展为本的思想；

2.选题立意明确、重点突出，主要针对一节课

中情境创设、活动设计、知识讲授等内容进行

选题设计；

3.设计合理，围绕教学或学习中常见、典型、

有代表性的问题或内容有针对性地进行设

计。

10

教学内容

4.教学内容严谨，没有任何科学性错误；

5.教学内容的选择、组织与编排符合学生的认

知规律，过程、主线清晰，逻辑严谨，重点

突出，富有启发性。

20

作品规范

6.教学视频片段要具有一定的独立性和完整

性；

7.时长一般为8～10分钟，要求视频画质清晰、

图像稳定、声音清楚（无杂音）、声音与画面

同步；

8.课件设计要形象直观、层次分明、简单明了，

教学辅助效果好；

9.录制方法与工具可以自由组合，如用手写板、

电子白板、黑板、白纸、ppt、Pad、录屏软件、

手机、DV摄像机、数码相机等制作。

10

语言规范 10.语言标准、清楚、有节奏感，富有感染力。 5

教学效果

11.完成设定的教学目标，有效解决实际教学

问题；

12.教学过程深入浅出，形象生动，启发引导

性强，有利于提升学生学习积极性和主动性；

13.促进学生知识理解、技能提升、思维发展、

情意成长及观念变化，提升学生核心素养。

25
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教学设

计（30

分）

内容设计

14.教材分析科学准确，内容表述全面；

15.学情分析客观准确，对学生认知特点和水

平表述恰当；

16.教学目标与教学重难点符合课标要求、学

科特点和学生情况；

17.教学方法符合思政学科教学特点，切合教

学对象要求，教学手段准备充分，使用恰当；

18.教学过程设计重点突出，难点清楚，处理

恰当；19.注重过程性评价及生成性问题解决

和应用。

25

规范创新

20.教学设计体现课程改革的理念和要求，文

档结构完整，布局合理，格式美观，整体设

计富有创新性。
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